

稷山国家板枣公园 入选全国妇联万人集体婚礼分会场

运城晚报讯(记者 陶登肖)从市妇联获悉,9月22日,以“家国同庆 见证幸福”为主题的2024年全国万人集体婚礼将在全国50个会场同步举行,来自各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,以及香港、澳门特别行政区和台湾地区的5000多对新人将共同参与。稷山国家板枣公园,入选此次全国

妇联万人集体婚礼分会场。

此次万人集体婚礼采用中式婚礼仪式,规模大、亮点多,从场地选择到活动策划,从新人招募到服务保障,每一个环节都精心设计。各地妇联及相关部门在筹备过程中,还会将当地传统文化特色、移风易俗等家庭文明建设内容融入集体婚礼各个环节,让这

万家同庆的时刻,成为推进婚俗改革、倡树文明新风的大舞台。

运城则将分会场搬进了稷山国家板枣公园,板枣古树群被上海大世界吉尼斯总部认证为“中国最大的千年古树群”,是全国绿化委员会认定的“全国100个最美古树群”。该县依托国家板枣公园,精心打造了“守望千

年·只为枣你”乡村振兴示范园区,并先后被国家相关部门授予国家农村产业融合发展示范园、全国农村综合性改革试点试验区、全国乡村旅游精品线路等国家级荣誉和称号。同时,“枣”来聚福、“枣”生贵子、“枣”降吉祥、“枣”来运转……每一个环节都是满满的祝福。

绛州澄泥砚闪亮“山西之夜”

运城晚报讯(记者 李婉玉)9月12日晚,2024年中国国际服务贸易交易会“山西之夜”活动在北京会议中心成功举办,我市新绛县国家级非遗绛州澄泥砚精彩亮相。

本次活动由山西省人民政府主办,以“‘京’彩服贸 ‘晋’创未来”为主题,采用“会见+嘉宾致辞+晋京故事汇+冷餐会+展示展演”的形式有序开展。绛州澄泥砚,位列中国四大名砚,誉冠山西三宝,凭借精湛的制作工艺、厚重的文化底蕴和丰富的文创产品,声名远播。

作为运城市唯一参展厂家,山西绛州澄泥砚研制有限公司董事长、中国工艺美术大师蔺涛神采飞扬,向国内外游客详细介绍了绛州澄泥砚的前世今生,并耐心回答提问。

展台上摆放着一方方造型优美的精品砚作,既有荣获“联合国教科文组织杰出手工艺徽章”的“和平砚”“日月同辉砚”,也有传统的“荷塘月色砚”“壮丽山水砚”,以及多款别具特色的“小清新主题砚”。最引人注目的,是今年新推出的“晋系

列”：“晋”枝玉叶砚”“晋”币辉煌砚”“晋”砖砚”……游客们驻足观看,纷纷点赞。

开放山西,拥抱世界。2023年以来,“山西之夜”依次亮相夏季达沃斯论坛、第六届中国国际进口博览会、第135届中国进出口商品交易会,已成为山西对外开放的生动写照。绛州澄泥砚作为“山西三宝”,每次“山西之夜”都应邀参加,同步展示传统非遗文化魅力,已成为宣传山西的一张亮丽文化名片。



义诊活动温暖人心

运城晚报讯 为了让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务,提高村民的健康意识和健康水平,夏县南大里乡汇聚统战力量,充分发挥统一战线特色资源和人才优势,近日,夏县医疗集团联合山西省第二人民医院医疗义诊志愿服务队,在该县南大里乡北大里村,开展了互动式、接地气的“医”路同行,“救”在身边”义诊志愿服务活动(上图)。

活动现场,内外科专家和医务人员为居民提供了血压、血糖检查,以及专科问诊、健康咨询、用药指导等多项免费服务。同时,针对不同病症,给出合理化的治疗建议和健康指导,深受居民欢迎。另外,医护志愿者还给前来咨询的村民发放了各种健康知识宣传资料,普及生活健康及中医知识。

此次义诊活动,受益人数达300余人,不仅为居民提供了健康服务,还带动了更多人关注乡村健康问题,助力医疗振兴。

(任红星 张建刚)

永济卿头克伦生葡萄开园了



运城晚报讯(记者 薛俊)9月14日,永济市第二届葡萄文化节暨卿头克伦生葡萄开园仪式在该镇农贸市场举行。活动现场,游客们

一边欣赏精彩的文艺演出,一边品尝新鲜采摘的克伦生葡萄,在视觉和味觉的双重享受中领略卿头现代农业带来的全新体验(上图)。

近年来,卿头镇紧紧围绕永济市农业产业总体规划布局,坚持以党建为引领,以产业发展为中心,以乡村振兴为目标,立足全镇葡萄产业,通过成立葡萄发展协会、扶持合作社和冷库建设、申请卿头葡萄地理标志、发展电商销售平台、对葡萄产业园区进行提升改造,全面推进“加快转型、振兴崛起”战略实施,蹚出了一条“公司+协会+合作社+农户+互联网”的现代农业发展之路。

目前,葡萄在卿头镇的种植面积已达5万亩,全镇葡萄种植人数8700余人,亩产2000公斤左右,品种包括克伦生、阳光玫瑰等,涵盖早熟、中熟、晚熟等。其中,克伦生作为主要品种,种植面积达到3.5万亩。全镇主要从事葡萄生产的合作社约40家、冷库53家,葡萄存贮量可达10万吨,全产业链经济效益达8亿元,人均收入突破1.8万元。

盐湖区:爱心洗衣机温暖困难群众

运城晚报讯(记者 陶登肖)“感谢政府和爱心企业对我们的关爱。”9月13日,盐湖区民政局工作人员、盐湖区第一时间志愿者协会志愿者,来到盐湖区冯村乡,将洗衣机及棉被送到困难群众家中。

为深入贯彻国家关于生活困难群众帮扶工作的方针政策,切实解决他们的实际问题,近日,在盐湖区民政局的指导下,盐湖区慈善总会

联合盐湖区第一时间志愿者协会开展了“微光成炬 善行河东”主题活动。活动中,爱心企业运城市盐湖区辉博家电有限公司捐赠洗衣机10台,用于关爱10户困难群众。

盐湖区慈善总会经过筛选,确定了10户帮扶对象,并陆续将爱心送至帮扶对象家里。当天,每到一户,大家都详细询问困难群众的家庭情况,深切关怀他们的身心健康与生活所

需,并细心检查居所安全,确保他们的生产生活安全。

“此次活动,不仅解决了困难群众的实际困难,更在心灵上给予了他们极大的鼓舞和支持。协会将继续秉承‘以人为本、服务为先’的宗旨,不断探索创新慈善服务模式,拓宽慈善资源渠道,为更多需要帮助的人送去关爱与希望。”盐湖区第一时间志愿者协会会长张昌勤说。

发挥职能 保障权益

运城晚报讯(记者 王露 实习生 刘梦琳)9月12日起,芮城县市场监管局及早谋划、周密安排,紧盯特种设备、食品安全、商品价格等旅游市场重点领域,强化监督检查,确保“双节”期间市场稳定,保障人民群众过上欢乐祥和的节日。

此次检查重点聚焦特种设备监管,以景区客运索道、大型游乐设施、非公路用旅游观光车,辖区各大果库特种设备为重点,强化监督管理。对旅游景区的特种设备实施全覆盖检查,对安全隐患整改不到位的设备,一律责令停止使用;加强食品安全监管,以月饼糕点、时令果蔬等“两节”消费者关注度较高的食品为重点,以旅游景区及周边为重点区域,以旅游景点餐厅为重点单位,重点检查原料采购、加工制作、食品留样、餐饮具洗消、从业人员健康管理等关键环节,督促指导食品生产经营主体严格落实主体责任;紧盯旅游市场监管,以旅游购物场所、涉旅酒店、涉旅餐饮为重点,强化价格、质量、计量监管,严厉打击虚假宣传、制售假冒伪劣、哄抬价格等违法行为,坚决防止出现“天价”事件。